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Симуляционные тренажеры имеют ряд несомненных преимуществ перед 

вариантами обучения, на которых останавливались выше – нет текущих финансовых 

затрат, продолжительность и режим обучения не ограничены по времени, возможно 

любое количество повторений упражнения с автоматической, мгновенной и 

беспристрастной качественной и количественной оценкой до достижения его полного 

доказанного освоения и закрепления, не требуется постоянного присутствия 

преподавателя, методические рекомендации осуществляются автоматически, программа 

сама указывает на допущенные ошибки, выполняется объективная сертификация [5]. 

 Отдельно необходимо остановиться на внедрение в урологическую практику 

роботических хирургических систем. Применение роботов позволяет дистанционно, с 

максимальной точностью контролировать движения инструментов в теле пациента. 

Роботическая хирургия во многом превосходит лапароскопическую технику. Естественно, 

что обучение самым высокотехнологичным роботическим вмешательствам требует 

отработки навыков на симуляторах. 

 Современная урология находится на пике своего развития, благодаря совершенно 

революционным технологическим решениям, которые ежедневно совершенствуются. 

Абсолютно очевидно, что симуляционное обучение – неотъемлемая часть в подготовке 

специалистов-урологов. Внедрение симуляционных курсов в учебный процесс подготовки 

медицинских кадров на этапе последипломного образования будет способствовать 

снижению числа врачебных ошибок, уменьшению осложнений и повышению качества 

оказания медицинской помощи населению. 
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Розвиток сучасної медичної освіти в Україні, перхід на нові стандарти вищої освіти 

вимагають удосконалення методик навчання студентів, особистісного підходу до 
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студента. Велика увага приділяється індивідуалізації практичного навчання. Відповідно 

до вимог сучасності, кількість практичних навичок і вмінь, якими повинні володіти 

медичні працівники, стрімко зростає, а при здійсненні освітнього процесу для 

відпрацювання практичних навичок не завжди є можливість забезпечити студентів 

тематичними пацієнтками. Для подолання такої проблеми в  університеті створені 

міжкафедральні симуляційні тренінгові центри, де студенти  відпрацьовують  практичні 

навики та  удосконалюють свої практичні вміння. Одним із таких є центр, створений на 

базі  кафедри акушерства та гінекології  ім. І.Д. Ланового,  де заняття  проходять студенти 

фахового медичного коледжу спеціальностей «Лікувальна справа», «Стоматологія». У 

перелік навиків включені акушерські та гінекологічні маніпуляції та процедури 

(пельвіометрія, підготовка інструментарію,  діагностика внутрішньоутробного стану 

плода, взяття мазків та інші),  проведення реанімаційних заходів  та надання невідкладної 

допомоги при критичних станах. У  цьому центрі наявні сучасні манекени, 

інструментарій. Одночасно у симуляційному центрі можуть відпрацьовувати свої навики і 

вміння 10 студентів. Крім того, центр оснащений стендами, сучасними алгоритмами 

виконання завдань відповідно до міжнародних стандартів та вимог, інструкціями 

виконання завдань. 

Для вдосконалення симуляційного навчання та покращення практичної підготовки 

студентів  розширено перелік навичок, алгоритми виконання адаптовані до протоколів та 

міжнародних стандартів. Для покращення засвоєння навиків та вмінь і контролю їх рівня, 

розроблено та надруковано наскрізний  щоденник практичної підготовки студента 

(затверджений Вченою Радою ІФНМУ 15.12.2016 року протокол №19). У щоденнику 

подано перелік  практичних навиків, програми навчальних дисциплін  з основних 

клінічних  дисциплін. Всі ці навики студенти спеціальностей 223 Медсестринство, 

Медицина, Стоматологія відпрацьовують у центрах симуляційного навчання. На кожному  

практичному занятті із дисципліни «Акушерство» студент оволодіває певним навиком 

відповідно до навчального плану та методичних рекомендацій  і відпрацьовує його у 

симуляційному центрі. Контроль рівня засвоєння та володіння практичними навиками 

здійснюється шляхом проведення зрізів, практичних навичок у навчально – практичному 

симуляційному  центрі кафедри згідно з графіком. (наприкінці вивчення дисципліни). 

Достатній рівень володіння практичними навиками і вміннями є обов'язковим. До 

підсумкового модульного контролю студент може бути допущений тільки тоді, коли 

засвоїв усі практичні навики із дисципліни «Акушерство» і отримав за це відповідну 

відмітку у щоденнику. Студенти, які не засвоїли практичні навики, зазначені у 

щоденнику, вважаються такими, що не виконали навчальну програму і навчальний план із 

цієї  дисципліни. 

Впровадження симуляційного навчання та постійний облік засвоєння практичних 

навичок дає можливість підготувати висококваліфікованого, конкурентноспроможного 

спеціаліста, який досконало володіє своїми професійними вміннями та відповідає 

сучасним вимогам стандартів вищої освіти. 
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ДОСВІД НАВЧАННЯ МАЙБУТНІХ ЛІКАРІВ-СТОМАТОЛОГІВ У ФОРМАТІ 

ВІДЕОКОНФЕРЕНЦІЇ 

Годованець О.І., Рожко В.І. 

Буковинський державний медичний університет, м.Чернівці 

Викладачі різних закладів освіти стверджують, що покоління сучасних студентів є 

якісно іншими, оскільки без труднощів використовують інформаційні комп’ютерні 

технології, що розкриває перед ними значно більше можливостей. Перманентне 

перебування в соціальних мережах з одночасним  використанням  месенджерів  визначає 

особливості  підготовки таких здобувачів освіти та виконанням ними програмних 

результатів навчання.  Дослідження свідчать, що такі студенти є візуалами, які уникають 

читання текстів, однак надають перевагу перегляду навчальних відео чи прослуховуванню 

навчального аудіоконтенту, тобто прагнуть бути  активними  учасниками життя [1-3].  

Значно вплинули на сприйнятті цієї реальності й останні події в нашій країні та світі, 

пов’язані з умовами карантину. Підготовленим до такого повороту подій виявився 

Буковинський державний медичний університет, який володіє потужною базою для 

дистанційного навчання, а також надає  можливості організації відеоконференцій на 

платформі GoogleHangoutsMeet в межах домену bsmu.  

За час роботи у форматі відеоконференції можна виділити переваги, недоліки та 

проблеми такої форми навчання. Однією з переваг є майже 100% присутності студентів на 

заняттях, зацікавленість у роботі щодо удосконалення навичок з інформаційними 

комп’ютерними технологіями, прагнення до самоосвіти та саморозвитку, економія 

енергоресурсів, гнучкий графік освітнього процесу. Важливим недоліком цієї форми 

навчання для медицини є неможливість засвоєння та відпрацювання практичних навичок, 

що є однією із найважливіших частин підготовки лікарів-стоматологів до практичної 

діяльності.  Певною мірою продемонструвати практичні навички можна і у форматі відео, 

та все ж для майбутнього лікаря важливим є відпрацювання мануальних навичок в 

реальному часі з реальним пацієнтом. Істотним недоліком є неможливість адекватно 

оцінити рівень знань по той бік екрану та проконтролювати присутність протягом усього 

часу.  

Потрібно визнати той факт, що традиційне навчання поступово переходить у формат 

змішаного навчання і це вимагає в подальшому швидкої реакції зі сторони системи вищої 

медичної освіти.  

Враховуючи теперішню ситуацію, а також те, що карантинні обмеження можливі й 

щодо інших епідеміологічних захворювань заклади освіти повинні зробити висновки і 

здійснити заходи щодо переформатування робочих навчальних програм та методик 

навчання. Очевидно, що частину очної форми навчання, а саме лекції, семінарські заняття 

можна проводити у форматі відео-конференції, залишаючи при цьому на 100 % практичні 

заняття, на яких студенти повністю могли б відпрацьовувати навички у симуляційних 

класах або при роботі з пацієнтами.  

Перспективним є створення курсів, вебінарів, лекцій з проходженням тесту в режимі 

онлайн та нарахуванням балів. Такі форми навчання також є потрібними і актуальними 


